

## Poklade u Karaševu i Nermidu

joi, 20 aprilie 2017

Karaševci su sa uvali tradiciju maskiranja za po etak korizme koja traje od starijih vremena, tako da i ovih dana po ulicama mjesta su se mogli vidjeti svima nama dobro poznati "mošulje". Oni su i selom i pjevali po dvorinama "a, a, c pri, a", ne ulaze i u kuću, pa su im ukućani darovali novce, jaja, rakiju. Vjeruje se da ako te "mošulje" zaokruže cijelu godinu neće biti zdrav.

Karaševski Hrvati se već od nedjelje, poznata kao bezmesna nedjelja, po imaju maskirati i tako obuhvataju selo od kuće do kuće. Maske i kostimi se razlikuju manje više od sela do sela. Najpoznatije poklade su u Rafniku i Vodniku, gdje se mladi oblače u kožuci i oko pojasa stave zvana, dok se u ostalim selima maskiraju nekoliko parova, kao na primjer u Karaševu, gdje postoji samo jedna obitelj koja će selom.

S jedva 250 stanovnika selo Nermid iz općine Karaševa uspio je i ove godine pripremiti jedan mali karneval. Grupa muškaraca u narodnoj nošnji, maskirana u mladu i mladoženju te kuma i starog svata, obuhvata je itavo selo. Oni su hodaju i selom pjevali, plesali, zadirkivali i uveseljavali gledatelje, koji su ih ispred svojih domova i dvorina darivali hranom, pićem i novcem. Na kraju, mošulje su se okupili u centru sela gdje su odigrali karaševski danac. O tom događaju govori nam Milan Todor, član Koordinacijskog odbora ZHR-a: "Ovo je stari običaj. Mlada i mladoženja obuhvataju u karaševsku nošnju, zajedno s kumom i starim svatom, s dva devera i aućanima idu tako selom, da traže kumu i staru svaju. Sad lađa igraju danac i porta-nje, poznate karaševske igre, a nakon toga lađa bude nagrađivanje najboljih maski. Maske si naprave oni sami, to su stare maske, neke imaju čak i više od četrdeset godine."

I ove su godine Osnovne škole iz Karaševa priredile prigodni program namijenjen Faćankama. Polaznici vrtića i učenici od prvog do četvrtog razreda odjenuli su se u različite kostime i nosili udnovate maske. Odgojiteljice, učiteljice i uiteljice Osnovnih škola potrudili su se i pomogli da i ove godine malićani i učenici budu dobro namaskirani. Razredi su bili prepuni žabicama, vilama, nina kornjačama, maćkama, princezama, piratima, svakakvih likova iz raznih serija za djecu. Sudci su teško donijeli odluku jer su svi kostimi bili napravljeni s velikom pažnjom i vještinom. Na kraju, najbolje maske, a to znači one najudnovatije, bile su simbolički nagrađene.

Zajedništvo Hrvata u Rumunjskoj je i ove godine novo podržalo ovogodišnje pokladne programe u svim školama iz karaševske zajednice gdje su bili organizirani.

Lina Tincul